

Santa Cruz de Tenerife: Capital de la Provincia de Canarias

MARTES, 6 de Octubre de 1925

ADMINISTRADOR:

Octavio Rodríguez de la Vega

DIRECTOR:

Adolfo Febles Mora

HOJA DEL DIA

LA DESIDIA

Estos pasados días hemos oído de labios de un catedrático: «Cada día se estudia menos. De año en año los cursos son más flojos y los estudiantes menos aprovechados. La misericordia de los catedráticos se ha de poner rudísimamente a prueba para que el tanto por ciento de los suspensos, que a pesar de eso asciende muchas veces al cincuenta, no sea verdaderamente bochornoso».

En realidad, esa observación no responde a un esbozo exclusivo de los estudiantes sino a un reflejo general de la sociedad. En toda clase de trabajos se han radicado las horas, los esfuerzos y la habilidad, hasta el extremo de que muchas veces nos hace temer que el avance de esta ola de inacción y de desidia comprometa gravemente el porvenir de la humanidad.

Nos hacemos fácilmente cargo de que el trabajo tiene claridad en estos tiempos nuevos, necesidad de ser más rudo y constante que en otros siglos, porque las máquinas, los inventos de todas clases y el caudal de conocimientos amontonado por todas las generaciones que nos han precedido, lo han hecho a la vez más productivo y más ligero, pero a pesar de ello seguimos temiendo que no guarden el paralelismo debido: las proporciones que la desidia crece y en que disminuye el trabajo su ordinaria pesadez.

Se ha desatado entre los hombres, sin duda por haberse aflojado los lazos de la Fe, tal amor a los placeres y tal odio a los sacrificios, que el trabajo no satisfice ya ninguna de las aspiraciones humanas.

No se trabaja por amor al trabajo, sino solamente en ninguna profesión. No se buscan, por eso, las profesiones más en armonía con la propia vocación, sino simplemente las que se consideran más productivas, aunque sean las más reñidas con las facultades de que Dios nos dotó.

Las artes y profesiones liberales que

tanto predicamento adquirieron en tiempos antiguos, han perdido ya por completo su carácter de liberalidad. Ningún artista piensa ya en hacer arte, ni ningún legislador en hacer leyes, ni ningún filósofo en inventar teorías, ni ningún científico en hacer ciencia; todos piensan exclusivamente en hacer dinero. Y si las artes, las leyes, la filosofía y las ciencias no hubieran de producir dinero alguno, es casi seguro que se abandonarían por completo.

En la antigüedad se hubiera creído innoble cobrar dinero por las obras de arte. Hoy nadie produce obras de arte, sin cobrarles aunque le sobre el dinero.

El trabajo no es ya para nadie una virtud ni un amor, sino una necesidad. Y como la necesidad parece que bastardea y empujece todo lo que toca, el trabajo hecho también por necesidad se ha bastardeado y se ha empujeado.

Si las Catedrales de hoy se hubieran de construir con el trabajo con que se construyeron las antiguas, sería positivo que no se construyera ninguna. De todas maneras, y a pesar de lo mucho que han facilitado el trabajo las máquinas y los descubrimientos, no se construyen ahora las Catedrales de otros siglos. La fábrica de las modernas es más fácil y menos artística.

Si los libros de hoy necesitaban para escribirse la labor benedictina de los siglos medios, no se escribirían ninguno.

Mucho nos tememos, no obstante, volvemos a repetir, que a pesar de las mayores facilidades del trabajo en estos tiempos, y a pesar del mayor caudal de conocimientos que hemos recibido de nuestros antepasados, la desidia que en todas partes se nota, se traduce en un verdadero retroceso de la humanidad, como ha retrocedido en particular la raza árabe por efecto de esa misma desidia.

FERNANDO.

POR NUESTROS PUEBLOS

De la vida canaria

SAUZAL

Una boda

El día 28 del pasado Septiembre, a las 5 de la tarde tuvo lugar en esta parroquia el enlace matrimonial de los apreciables jóvenes don Pedro Pérez Casán y la bella señorita Emelina Valdades Hernández.

Fueron padrinos por los jóvenes señorita María José Álvarez Armas, y don Mariano Pérez Canino, hermano del novio; firmando el acta matrimonial don José Monteverde y Lugo, don Manuel Nepomuceno Palenzuela, don Mariano Pérez Canino y don Sixto Valdades Pérez.

Bendijo la unión el regente de esta parroquia, don Trino Torres Hernández.

Terminada la ceremonia nupcial se trasladaron a la casa de los señores Acanto y Monteverde que éstos poseen en su hermosa finca de los Riegos, los numerosos invitados, entre los que podemos recordar a las señoras doña Luisa Calleja de Monteverde, doña Natividad Canino y doña María Pérez; y las señoritas Eladia y Pilarito Acanto, María Monteverde, María Luisa Reyes, Lois Tovar, Paca y María Nepomuceno; María y Ana Arvelo; Inés y Margarita Álvarez; María y Marcela Canino; María José Álvarez, Candelaria Pérez, Antonia García, Isabel y Antonia Álvarez; Adoración Casanova, Adela Álvarez, Dálmira González; y los señores don José Monteverde, el secretario del Juzgado, don Lucas Palenzuela; el fiscal municipal, don Nicolás Pérez Rodríguez; don Toribio y don Manuel Nepomuceno; don Apromano Palenzuela, don Cándido García, don Nemesio Álvarez, don Nicolás y D. Francisco Canino; D. Salvador Álvarez, don Bruno Pérez, don José Hernández, don Pedro Arvelo Avila, correspondiente de GACETA DE TENERIFE en este pueblo; y don Tomás Reyes Mora.

Todos los invitados fueron espléndidamente obsequiados con pastas y flores, organizándose entre los reunidos un asado baile, que se prolongó hasta altas horas de la noche.

Después al nuevo matrimonio todo género de felicidades en su nuevo estado. —El Corresponsal.

SE VENDEN cuatro casas: dos de dos plantas, con pisos independientes, acabadas de construir y dos terreras, —(en construcción) — proyectadas en Noviembre — proyectadas y dirigidas por el señor Arquitecto don Antonio Pintor. Tienen agua a presión, gas y alcantarillado. Informes: Santa Clara 4, o Rosas 60

Casa de Socorro

Ultimamente han sido asistidos en este benéfico Establecimiento:

Salvador Jiménez, de 42 años, de una herida contusa en la región superciliar izquierda; leve, salvo complicaciones.

Juan Rendón, de 24 años, de una herida contusa en la nariz, una contusión en el brazo izquierdo y otras contusiones de menor importancia; leve, salvo complicaciones.

Laureana Hernández Torres, de 80 años, presenta una contusión en la región malar derecha, erosión en la flexura del codo derecho y una contusión en el abdomen. (Se encuentra, según confesión, en estado de embarazo, pero, no obstante, la contusión en el abdomen no presenta síntomas de embarazo).

En esta capital y en la provincia

Crónica de sucesos

Defensión de una reclamada

De Santa Lucía (Gran Canaria), comunican haber sido detenida por la Guardia civil, en el pago del Ingenio, la vecina Francisca Cordero Riquero, por tener reclamada el juez de Instrucción del Partido de Teide, en oficio del 26 del mes anterior.

Se detiene a un titilitero y a un joven La Benemérita de Las Palmas, dice que en la calle de León y Castillo se detuvo al menor Manuel Silva González, por tener reclamada su madre Dolores Silva, de 28 años de edad.

Este joven iba acompañado de un titilitero llamado Pablo Abraham Ruiz, mayor de edad, natural de Marsella (Francia) y sin residencia fija. El vagabundo ha sido puesto a disposición del juez municipal y el joven entregado a su madre.

Denuncias de automóviles

El alcalde de la Victoria de Acentejo participa haber sido denunciado el «chauffeur» José Reyes Rodríguez, de 28 años de edad y de estado casado, por cercar de su documentación para guiar vehículos de motor mecánicos.

También ha sido denunciado el «chauffeur» Agustín Expósito Cabrera, de 21 años de edad, con domicilio en esta capital, por infringir el Reglamento de automóviles.

Detención de un individuo

La Guardia civil de Santa Lucía (Gran Canaria), da cuenta de la detención de Antonio Ramírez Perera, como presunto autor de un robo de malz.

Reclamada

Según tenía interesado el juez municipal de la Matanza de Acentejo, ha sido detenida Gonsela González Palenzuela, por la Guardia civil de ese puesto.

Allanamiento de morada y amenazas de muerte

La vecina del barrio de la Hoya Ama la Castro Motevez, mayor de edad y de estado viuda, manifestó a la Guardia civil, por mandato de una sebrina suya, que un individuo llamado Gregorio había penetrado en el domicilio de Petra Pérez Castro, de 19 años, soltera, hija de Pedro y de Margarita, amenazándola con un cuchillo, que al ser ocupado al Gregorio se vió era de uso doméstico y media la hoja 15 centímetros de longitud por 3 de latitud.

Inmediatamente se personó la pareja en casa del denunciado, que resultó llamarse Gregorio Gómez García, de 37 años de edad, casado y natural de Gímar.

Tan pronto este sujeto vió aparecer a la pareja, se dió a la fuga por la parte trasera de la casa.

Persiguido durante un largo rato, se le vió a detener en una cueva denominada «Barranquillo», donde se refugió con motivo de haberse deshecho un plé.

Convicto y confeso de su delito, fué puesto a disposición de la autoridad judicial correspondiente.

Poesías escogidas

La vuelta al hogar

A Augusto Vázquez Díaz

A ti vuelvo por fin, hogar querido,
¡Cuanto lejos de ti fui desgraciado!
Lo que puede lloraros lo he llorado,
Lo que puede sufrirlos lo he sufrido.

¡Ah, cuántas veces de dolor transido,
con la nostalgia de luchar cansado,
en ti pensando, pobre y deserrado,
feliz y alegre me quedé dormido!

¡Bendito y dulce hogar de mis mayores!
A ti vuelvo por fin — ¡ah, solitario
asilo de mis cándidos amores! —

calor buscando al corazón en ruina,
como retorna al viejo campariario
cantando la vieja golondrina.

Francisco CANELLAS.

En el mar, 1908.

Recorriendo las islas

Viaje de autoridades

El insigne Obispo de la Diócesis hará la Visita Pastoral a la isla de la Gomera

El pasado domingo, a las 10 de la mañana, marcharon a la Gomera, a bordo del cañonero español *Infanta Isabel*, el ilustre Prelado de esta Diócesis, Fray Albino González y Menéndez Reigada, y el señor gobernador civil de la provincia, don Domingo Villar Grangel, cuyas autoridades eclesiásticas y civil, respectivamente, se dirigen a dicha isla para asistir a las fiestas que se celebran en San Sebastián, desde ayer, día 5, en que dióron comienzo.

Al muelle acudieron a despedir a las referidas autoridades, el presidente del Cabildo Insular de Tenerife, don Estanislao Brotons Poveda; alcalde de esta capital, don Francisco La Roche; ingeniero de la Junta de Obras del Puerto, don Vicente Muñoz; inspector Provincial de Sanidad, don Julián Van Baumberghen; Superior de los Misioneros del Inmaculado Corazón de María de esta capital, Padre Ricardo Ayala; y Padre Archaga, de dicha Comunidad; capellán interino de Infantería, don Francisco Segovia Hernández; y el director de GACETA DE TENERIFE, señor Febles Mora.

También marcharon en dicho buque los delegados gubernativos teniente coronel de Artillería don Julio Fuentes Serrano y comandante de Infantería don Esteban Arriaga Adán. Acompañan al Obispo de la Diócesis en su viaje a la Gomera su secretario particular el Rvdo. P. dominico José M. Igeles; canónigo de la Santa Iglesia Catedral don Antonio María Sebastián; P. Fermín Armendáriz, misionero del Inmaculado Corazón de María, de la Residencia del Puerto de la Cruz; y don Marcos Montañón, nuevo coadjutor de la Iglesia del Golfo, en la isla del Hierro.

El gobernador civil, señor Villar Grangel, visitará también el Hierro, que es la única isla que le falta por conocer, regresando a esta capital, dentro de tres o cuatro días, a bordo del citado buque de guerra.

Nuestro insigne Prelado permanecerá en la Gomera algún tiempo más, con objeto de girar su Visita Pastoral por toda la isla.

Las fiestas de este año en San Sebastián, con la presencia de dichas autoridades se verán aún más enaltecidas y, seguramente, revestirán extraordinaria brillantez.

SE VENDE muebles en la Plaza de la Concepción número 4, en La Laguna.

Gobierno civil

Subastas de leña

El ingeniero jefe de Montes de este distrito forestal, don Arturo Ballaster, remite al gobernador civil pliego de condiciones que ha de regir en las subastas de leña de los montes de Garachico y Los Sijos, para que se sirva disponer su inserción en el *Boletín Oficial*.

Placas para vehículos

El alcalde, señor La-Roche, participa al gobernador civil se sirva disponer sea insertado en el *Boletín Oficial*, un anuncio relativo a la adquisición de 500 placas destinadas a los vehículos de esta capital.

Plaza vacante

El juez municipal del pueblo de Moya (Gran Canaria) participa que se haya vacante la plaza de secretario municipal suplente de ese Juzgado, la cual se ha de proveer conforme a lo dispuesto en la Ley provisional del Poder judicial y demás disposiciones vigentes, dentro del término de treinta días, a contar desde que se publique en el *Boletín Oficial* y *Gaceta de Madrid*.

El Consulado argentino

Ha sido elevada su categoría

El Gobierno de la República Argentina, en premio a los excelentes servicios prestados como vicescudul por nuestro distinguido amigo D. Conrado Martínez Déniz, le ha otorgado el consul en esta capital, quedando elevada, con tal motivo, esta representación consular de aquel país.

No son pocas las ocasiones en que hemos tenido que elogiar al señor Martínez Déniz por sus dotes y su labor constante y fecunda en pro de la mayor vinculación hispano-argentina, alentándole a que perseverara en tan patriótico propósito y con este nombramiento vamos con singular complacencia el excelente concepto en que le tiene el Gobierno argentino.

Su distinguida actuación consular durante largos años, su celo de cumplir con largueza sus funciones y su corrección extremada y gran actividad, son por todos bien conocidos, y por eso la noticia ha de causar de mayor buena impresión.

Al felicitar al distinguido entusiasta al distinguido amigo señor Martínez Déniz por esta nueva categoría, enviamos un tributo de gracias al Gobierno argentino por esta grata resolución.

De Hacienda

Libramientos para hoy

Para hoy han sido puestos al cobro en esta Delegación de Hacienda los siguientes libramientos:

Sociedad Anónima.	Pasivos
Don Juan Tago.	1.112,02
Francisco Menéndez.	501,19
Francisco Menéndez.	308,88

Suscripción forzosa

El ilustre señor delegado de Hacienda, ha recibido órdenes de la Su perioridad, recordando a los Ayuntamientos, resesudadores de Contribuciones y agentes ejecutivos, liquidadores de Derechos Reales, oficinas de Aduanas, y demás corporaciones y agentes de la Administración pública, la obligación forzosa a la suscripción del *Boletín Oficial* del Ministerio de Hacienda.

EVITE UNA OPERACION

Antes de someterse a una operación quirúrgica ocasionada por desórdenes propios del sexo femenino, toda mujer debe tomar el **Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham** TONICO DE LA MUJER

Nuevos pensionistas

Los Previsores del Porvenir

Nuevos pensionistas cuyos carnets libretas, se han recibido en la representación local:

Benigno Mascareño, María Belén Kábena, Manuel Rodríguez Arias, Elena Tavio, Juan Clavijo, Julián León, Eloy Morales, Teodoro Belafio, Ana del Bente, Ana Duque, Matilde, Hortensia, Juana, Alfonso y Luis Díaz; María y Antonio Alfonso; Imael Machado, Seledad Calzadilla, Manuel Filipe, Alfonso y Leonardo Gutiérrez; Carmen Díaz Llanos, Celerina Alfambra, Olimpia, Emelina y Adela Cabrera; María Bente, María Carrillo, Carmen Hernández y Maximiliano Díaz Navarro.

Nota: Según el *Boletín Oficial* de Septiembre, Santa Cruz de Tenerife figura a la cabeza de las capitales de provincia en los inscriptos en el mes de Junio último.

Informaciones de actualidad

La campaña de Marruecos

Una exhortación del Cardenal Primado

El ilustre Cardenal Primado, Arzobispo de Toledo, doctor don Enrique Reig, ha publicado una exhortación por el triunfo definitivo de España en Marruecos, en la que dice lo siguiente:

«Son los momentos actuales tan difíciles en lo que se refiere al término de la guerra que hace dos años vintamos nos teniendo en Marruecos, es tan justificada la ansiedad con que se esperan los acontecimientos que den fin glorioso al conflicto bélico que tantos hombres y tanto dinero ha costado a España, que nos consideramos en el deber de aportar nuestros esfuerzos y felicitaciones por los primeros éxitos, nuestras palabras de estímulo y de aliento a nuestro valeroso Ejército, sobre todo de redobrar nuestras oraciones para que el Señor nos conceda la victoria más completa y decisiva con el menor sacrificio posible.»

Recuerda que en Diciembre pasado se hicieron paces en todas las islas que en el mismo objeto y encarece que hoy se redoble la oración.

Termina dirigiéndose a las religiosas consagradas al Señor, a los religiosos todos al clero y a los fieles para impetrar el auxilio divino en favor de nuestro Ejército, precesando que en todas las misas en las cuales la rubrica lo consienta se diga la colecta *Pro Tempora Belli*.

Los enemigos de fuera y los enemigos de dentro

En la Prensa francesa leemos la noticia de haber sido encarcelado el diputado comunista Henriot a consecuencia de un discurso antipatriótico.

Merece resaltarse el hecho aquí donde padecemos algunos «intelectuales» de opereta que nos hablan a todas horas de Francia como cuna de la libertad y lanzan sus anatemas contra el régimen de dictadura vigente en España.

En momentos tan críticos como los que atravesamos cuando se requiere el esfuerzo de la nación a fin de lograr una paz duradera en Marruecos, parecemos un crimen de lesa patria cualquier actitud que no sea de aliento para nuestros valientes soldados, de confianza para nuestros gobernantes.

Y véase cómo se castigan los crímenes de lesa patria en países regidos por hombres muy democráticos, muy liberales, muy partidarios de la supremacía del poder civil...

Felizmente las noticias que se reciben de la campaña abren el pecho a los más fundados optimismos: el espíritu de nuestras tropas es excelente, los planes del alto mando tienen una orientación del todo revelando un estudio concluyente; los combates se suceden con éxito creciente. Pero no olvidemos que en estos trances hay enemigos fuera y hay enemigos dentro.

Son éstos los derrotistas, los que propalan rumores infundados, los que se atribuyen el monopolio del pacifismo, ideal que todos compartimos y hacia el que vamos

por el ún co camino posib'e en las presentes circunstancias.

El criterio del mariscal Petain sobre la actuación en Marruecos

Por unas declaraciones hechas por uno de los jefes del Estado Mayor del mariscal Petain, se conoce el criterio del mariscal sobre la actuación en Marruecos, que son las siguientes:

«La batalla que puso término a la guerra europea en 1918 no fué una ofensiva única, sino un conjunto de ellas, y todo el mundo sabe que una parte de esas ofensivas parciales—por ejemplo, la de Lorena—no había sido comenzada cuando se firmó el armisticio.

Lo mismo se hará en Marruecos; no habrá una ofensiva única, sino un plan de ellas que se irá desarrollando poco a poco. Existirán, por ejemplo, la batalla de Fes, la de Isual, la de Uzan, etc. etc., y esa serie de combates nos dará la victoria.

Como se recordará, la resistencia alemana se derrumbó de repente, y cosa semejante puede suceder con la resistencia rifeña. Claro está que no puede predecirse cuándo tendrá lugar ese derrumbamiento, pues el enemigo es vigoroso, su moral no se encuentra deprimida y posee todavía unos considerables depósitos de municiones. Abd el Krim, que comprende próxima la hora de nuestros ataques, distribuye con largueza armas y municiones entre sus partidarios.

No se debe de ser pesimistas; pero tampoco se debe de haber creído a la opinión francesa que Abd el Krim va a capitular sin condiciones de aquí a un mes.

Las operaciones españolas tendrán por resultado el cerrar definitivamente el camino del mar a los rifeños. Nuestras acciones rechazaron a los insurrectos a sus montañas, y entonces veremos qué es lo que hacen al verse reducidos a tener que vivir exclusivamente de un suelo punto menos que estéril.

Nuestra acción actual persigue cuatro objetivos: Primero. Desmoralizar al enemigo, y para ello empleamos a fondo nuestra Aviación.

Segundo. Demostrarles que, ya que sólo se inclinan ante la fuerza, podemos y debemos vencerlos militarmente.

Tercero. Carrar todas las salidas del Rif para que sientan sus asturales el aislamiento y el hambre.

Cuarto. Separar de los rifeños a todas las tribus que se han unido a ellos por miedo, pero que no desean otra cosa sino volver a ser amigos nuestros.

Si estos cuatro objetivos los conseguimos a principios de invierno, podrá afirmarse que se habrá dado un gran paso hacia la capitulación del Rif; es decir, hacia la paz.

Precaución ineludible cerca de la opinión pública en que las acciones que van desarrollándose no son la acción única decisiva, y así se evitarán las decepciones.

El plan ofensivo general es el que se irá desarrollando, y las victorias parciales traerán la decisiva, ahorrando vidas humanas, avanzando lenta y seguramente.»

Margarina "El Teide"

LA MEJOR CLASE QUE SE CONOCE

Pruébela y se convencerá de lo insuperable de su clase.

Exija esta marca:



"El Teide"

De venta y depósito exclusivo para las islas

Alejandro Hernández

Candelaria núm. 24.

Teléfono núm. 277

Revista profesional

"La Medicina Canaria"

Hemos recibido el número 22 de la revista profesional *La Medicina Canaria*, que contiene el siguiente interesante somario:

Texto: Número monográfico sobre el estado actual de la quimioterapia anti-tuberculosa. — Tratamiento de la tuberculosis pulmonar por la Sanoeryna. (Resumen de un estudio del doctor Knud Faber). — Habla el doctor don Luis Sayé: Quimioterapia de la tuberculosis. — Informe del Instituto de Fisiología de Barcelona, sobre el tratamiento de la tuberculosis por la Sanoeryna, según el profesor Mollgaard. — Opinión del doctor Angel Villegas, ex-director del Real Sanatorio del Gaderamma, por el doctor R. Gasteio. — Una recompensa para nuestro director: La pide el Ayuntamiento de esta capital: Palabras de gratitud. — Noticias. — Anuncios. — Lección.

Grabados. — Cuatro radiografías obtenidas en enfermos de tuberculosis pulmonar sometidos a tratamiento por la Sanoeryna.

Cocinera y sirvienta, con buenas referencias, se necesitan, dirígase a don Belisario González, calle Imeldo Seria 73.

Plaza vacante

Don Emilio Pascual Navarro, ruega al alcalde, se le nombre con carácter interino regente del salón de estudios de la Institución municipal de Segunda Enseñanza, ya que esta plaza se encuentra vacante por renuncia del que venía desempeñándola.

Pública subasta

La Inspección Provincial de Sanidad, participa en contestación al oficio del 26 del próximo pasado Agosto que le dirigió el Ayuntamiento, relacionado con el acuerdo adoptado por el P. eno del Ayuntamiento, que hace referencia a la ensagenación en pública subasta de las bauras procedentes de la estercolera municipal.

Solicitando una plaza de auxiliar

Don Jerónimo Feraud, solicita interinamente la plaza vacante de auxiliar que existe en esta Secretaría.

Casa-habitación

Don Manuel Hernández Baez solicita construir una casa-habitación

Indicando con la carretera del Rosario (kilómetro núm. 9).

Parque de la República Argentina

El señor La-Roche presenta una moción, relativa a que se dé el nombre de Parque de la República Argentina, al parque en proyecto.

Para una Memoria

Don Angel Crosa, interesa que los Jefes de las Secciones respectivas informen a la Comisión Municipal Permanente sobre el estado de las Memorias correspondientes al año 1924-25, para dictar la correspondiente Memoria.

Solicitud

Don José L. Hernández, solicita se le nombre interinamente para ocupar una de las plazas de oficial vacantes en la Sección de Teneduría y otra de Arbitrios de este Ayuntamiento.

Presentación de mozos

Por última vez se interesa la presentación personal o la de sus familiares, de los mozos del recambio de 1921 y 1925 Manuel Alvarez Díaz, hijo de Doña Rosa; Pablo Alvarez Pérez que vive en la Rambla de XI de Febrero núm. 16; Angel Hernández Olliva, hijo de Ramón y Niclasa, domiciliado en Salamanca y de profesión carretero; y José Cabrera, hijo de Francisco, que vive en la de San Martín núm. 9, pescador, advirtiéndose que de no comparecer mañana de 1 a 3 de la tarde serán devueltas sus cartillas militares a la Caja de Reclutas para sus efectos correspondientes.

Reparación de teléfonos

La Alcaldía ha ordenado la inmediata reparación de los teléfonos situados en Aguirre, Tahodio y Cistales, por ser de obligada necesidad para el servicio de aguas en la temporada de lluvias que se aproxima.

Riego de fincas

La Dirección de aguas interesa la presentación de los encargados de las fincas que se dirán después, para enterarse de una resolución que les afecta.

Sectores: Costa Centro—Don Angel Romero, don Miguel Mascareño y don Fermín Morín.

Sector: Costa Baja—Herederos de don Pablo Yanes, don Francisco Herrera, don José Montedosa, herederos de doña Siveria Bultrago, doña Francisca Bultrago y herederos de don Manuel Cañadas.

Agua para obras

La Comunidad de Embalses de Tahodio ha ingresado últimamente en áreas municipales, la cantidad de 571'72 pesetas, por consumo de agua con destino a las obras de dicha presa y al abasto del personal ocupado en las mismas.

Filtraciones

El personal investigador al servicio de la Sección de aguas, denuncia un aljibe de la calle de Jesús María, que se ha encontrado totalmente lleno de agua, a causa de haberse picado el estro colocado para el acople a la tubería del agua a presión.

Los derechos por acuples

La Comisión Municipal Permanente de este Ayuntamiento, ha acordado que, para evitar dudas en lo sucesivo, cuando una casa tenga dos o más fachadas, se estime como base, para la liquidación de los derechos de frente, la de mayor número de metros.

Agua para los Asilos

La que el Ayuntamiento facilitó, gratuitamente, en Septiembre último, fue la siguiente:

Marcelino Provincial 450 mil litros. Aielo de Luciano 120 mil litros.

Traslado de restos

El gobernador civil, y por su orden el señor Domínguez Manresa, ha autorizado después de cumplirse todo lo concerniente en la Instrucción general de Sanidad, sea trasladado el cadáver de doña Beatriz Castro y Chirino desde La Laguna al cementerio de San Rafael y San Roque de esta capital, donde ha de ser inhumado.

Informes favorables

La Inspección municipal de Sanidad, devuelve debidamente informada el plano que sobre construcción en

la Rambla XI de Febrero proyecta hacer el Banco de Aborro y Construcción.

—La misma Inspección informa favorablemente, los planos sobre reformas en la casa núm. 16 de la calle de la Noria, y construcción en la calle de la Gomera, que proyectan hacer los vecinos de esta capital, doña Amparo Hernández y don Francisco S. Infante, respectivamente.

Operaciones de desinfección

Don José Navarros remite el estado de las operaciones de desinfecciones practicadas por el personal de la Inspección municipal de Sanidad.

La Permanente

Los que asisten

Bajo la presidencia del alcalde señor La Roche y con asistencia de los concejales señores Abreu, Frías, Benítez, Coia y Pons, celebró ayer tarde sesión el dinámico, IV. Comisión municipal Permanente.

Acta anterior

Después de leído, se aprueba por unanimidad el acta de la sesión anterior.

Reformas

En cuanto al oficio del alcalde de Almodóvar del Campo remitiendo instancia recabando reformas en favor de la Administración de Justicia, se acordó pase a informe de la Comisión de Hacienda.

El Parque en proyecto

Leída la moción del alcalde sobre el Parque en proyecto, se acordó pase a informe del Pleno con informe de la Comisión Pro-Parque.

Apertura de una calle

Dáse cuenta del expediente de explotación de terrenos para la apertura de la calle de Noria alta. Se acordó pase al Pleno por ser de quién pidió el informe.

Construcción de un embalse

Léese un expediente sobre construcción de un embalse para almacenar las aguas procedentes de crecimientos. Se aprueba.

Se levanta la sesión

Después de vistos otros asuntos de menor importancia y dado lo avanzado de la hora, se acordó levantar la sesión para continuarla esta tarde.

DE INTERES LOCAL

El nuevo Ayuntamiento

Próxima e importante reunión en el Gobierno civil

Como sabrán nuestros lectores aún continúa sin solucionarse la dimisión del Ayuntamiento de esta capital.

Sin embargo, tenemos entendido que de las gestiones que ha venido practicando el gobernador civil, señor Villar Grangel, se ha decidido la celebración de una reunión para buscar una fórmula adecuada para cubrir las aspiraciones de esta población.

A este acto que se celebrará en el Gobierno Civil, tan pronto regrese de su viaje el señor Villar Grangel, concurrirán los principales elementos y fuerzas vivas de esta capital con objeto de cambiar impresiones sobre un asunto de tan vital interés para nuestro pueblo.

Es de esperar que cuantos elementos asistan a esta reunión vayan animados de la mejor voluntad y patriotismo, para lograr que la representación de nuestro pueblo recaiga en una persona que llene las aspiraciones de Tenerife, quien en estos momentos espera con ansiedad que se dé a este asunto una solución estable y que a la vez pueda ser provechosa para el porvenir del país.

Espereemos pues, animados de los más optimos augurios, los acontecimientos que se nos avecinan, en la inteligencia de que ellos nos sorprenderán en una grata sorpresa que venga a alegrarnos como buenos hijos de Tenerife para el que deseamos el máximo de beneficios en el desenvolvimiento de su vida municipal, que es el principal factor para el engrandecimiento de la población.

Actos simpáticos y humanitarios

El insigne Obispo de Tenerife ha ofrecido su concurso

Los fines que la obra se propone son difundir y arrastrar en el pueblo, el amor y el respeto a los ancianos pobres e inútiles, celebrando en su honor actos de homenaje popular y realizando en favor de los mismos obras de amor y beneficencia a la vez que se fomenta entre los ciudadanos las ideas de ahorro y seguro, que habrán de sentir sus beneficiosos efectos para las clases modestas, en la vejez de sus individuos.

Los actos de Homenaje a la Vejez se celebrarán en días adecuados, según las circunstancias locales, procurando que sean educativos para la infancia y clases populares. Para estos homenajes son importantes los frutos de la generosidad social: las Corporaciones públicas dan subvenciones (Diputación, Cabildos y Ayuntamientos), y las entidades entregarán donativos y las suscripciones entre particulares producen la ayuda más generosa.

La Caja de Previsión Social de Canarias, Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión, aspira, al conceder diez pensiones vitalicias de trescientas sesenta y cinco pesetas cada una a otros tantos obreros ancianos, iniciar estos simpáticos y humanitarios actos de manera eficaz, y por su actuación sucesiva espera ir pensando a los viejos que por su mucha edad no han podido alcanzar los beneficios de los modernos seguros sociales.

La Caja estudiará las solicitudes y documentos, eligiendo los casos más interesantes, atendiendo a la mayor edad y necesidad combinadas, salvo los casos en que corporaciones, entidades o gremios costean una gran pensión para sus trabajadores, y entre los cuales ese mismo organismo elige al pensionista.

Para esta primera solemnidad ha ofrecido su concurso nuestro sabio e ilustre Obispo, Fray Albino González Menéndez Reigada, que será el definidor de estos actos, ensalzando la vida de labor y honradez de los ancianos que son el alma y el espíritu de la obra de los Homenajes de la Vejez.

NOTAS DE "FOOT-BALL"

El domingo deportivo

En el Stadium

Iberia 2. Salamanca 1

Fue el encuentro celebrado el pasado domingo en el Stadium del Deportivo, un encuentro sin importancia. Encuentro sin espíritu vulgarote y que no hizo destacar una sola nota que tuviera interés o causara expectación. Un encuentro en suma que más que por el hecho de satisfacer la curiosidad de los lectores [poco curiosidad pueden tener] los reseñamos por puro mecanismo, por aquello de que forzadamente los lunes estamos obligados a escribir algo de fútbol. Y no se usa en esta una desastrosa manera. Y es que no nos gusta servir un plato de mal gusto a quien nos lee.

De todo cuanto vimos, lo mejor, es decir lo único notable fue la acertada labor del guardameta del Salamanca, López. Seguro, valiente, de excelente colocación y lleno de hincos entusiasmos al defender su meta. Tavo momentos en que realizó tan magistrales paradas que no hubieran tenido inconveniente de rubricarlas sin sonrojarse, un maestro. Fue sin duda alguna, López, el mejor jugador de los visitados.

Todo lo demás que nació al calor del encuentro Iberia-Salamanca careció de valor. Salvo las impetuosas arremetidas de los forwards iberistas, a veces envejecidos en gran medida, que indudablemente no podemos negarles un positivo valor. Ya sabemos que todo, en este picaresco mundo, así lo bueno como lo malo, lo frívolo como lo maduro, tiene un valor, más o menos cotizante.

Demidó casi siempre el Iberia, lo que motivó la buena actuación de López. A los pocos minutos de comenzar el encuentro, el Salamanca se apuntó su único tanto llevado a cabo por Cabrera como remate a una preciosa jugada iniciada por él mismo. El goal se realizó de un pelotazo no muy alto y rápido.

A pesar de esta prematura victoria de los blanquiseños, el triunfo correspondió al Iberia que marcó dos tantos, ambos de penalty y efectuados por Morera fácilmente, uno en el primer tiempo y el otro en el segundo, el otro.

De jugadas de conjunto no recordamos ninguna. Solo el Salamanca de tiempos en tiempo avanzaba con un poco de cohesión. Lo que sí destacó fue el individualismo, un pobre individualismo, sobresaliendo en esto los extremos de ambos equipos. De todas las líneas la más completa fue la de medios del Iberia. Se jugó con entusiasmo pero con un entusiasmo poco eficaz y mal encausado. Más que entusiasmo, hubo brías.

A parte de López. Elicio, el zaguero del Iberia, fue un completo jugador. El árbitro, un señor alemán, no tuvo la suficiente energía para reprimir el juego duro. Estaba como ebrio. Pero su pobre labor puede perdonarse si tenemos en cuenta su falta de adaptación a nuestro ambiente deportivo, tan singular.

En La Laguna

Fomento 0. Hespérides 0

El encuentro celebrado en La Laguna, entre los equipos Fomento y Real Hespérides, terminó con un empate a 0 tantos. Un empate perfectamente lógico, pues ninguno jugó para merecer el triunfo. Aunque bien es verdad que nuestro once azulgrana tuvo fáciles ocasiones de marcar, malogradas siempre por la meritoria actuación de Ríos.

El primer tiempo careció de técnica y de entusiasmo y el juego se redujo a un continuo peloteo y a unos atropellados avances de las líneas de ataque. Do minó el Fomento merced a la acertada labor de sus medios que constantemente apoyaron a sus forwards, los cuales lucharon sin constancia y no supieron aprovecharse de la debilidad de la línea intermedia realista, corante ésta de director de juego.

En la segunda parte se bregó con más intensidad pero también ininteligentemente. El dominio fue más dividido, más a pesar de ello el Fomento hizo frecuentes arremetidas que hicieron peligrar la meta de Ríos, el mejor jugador sobre el terreno.

Del Fomento se distinguieron Escarabajal, los zagueros y la línea de medios. Del Hespérides aparte Ríos, el zaguero Rosendo, los cuales formaron una poderosa valla defensiva. Mr. Singler árbitro acertadamente.

En la plaza del Príncipe

CONCIERTO EXTRAORDINARIO

Según hemos anunciado, hoy, martes, día 6 del actual, se celebrará en la plaza del Príncipe Alfonso un concierto extraordinario a cargo de la notab e Banda municipal de música de esta capital.

Dicho concierto que empezará a las nueve de la noche, se ajustará al siguiente excoigdo programa:

Primera parte Oberón, abertura; Weber. Goyescas, intermedio; Granados. Gran marcha de las antorchas, núm. 3; Meyerbeer.

Segunda parte Tarantella; Gottschalk. En la aldea, capricho; Power. El carro del Sol, selección; Serrano.

Precios de las sillas: 20 céntimos. Nota.—El producto total de la recaudación del servicio de sillas por este concierto, será destinado a la suscripción abierta para regalar un nuevo instrumental completo a la Banda.

Instituto Nacional de Previsión

Caja Colaboradora de Canarias

Acordado por el Consejo Directivo de esta Caja de Previsión Social de las Islas Canarias, la concesión de diez pensiones vitalicias de trescientas sesenta y cinco pesetas anuales, a otros tantos obreros, mayores de setenta años, naturales de esta región, que se hayan hecho merecedores a dicho beneficio por su laboriosidad y especiales condiciones, se hace público, para los que se crean con derecho a dichas pensiones, o las Corporaciones, Sociedades y Entidades que los representen promuevan instancia, acompañada de partida de nacimiento, antes del 30 de Noviembre próximo, en las oficinas de esta Caja de Previsión, Carmen Monteverde, núm. 7, Delegación de Gran Canaria, Viera y Clavijo núm. 17 y Agencia de la calma, General Barga núm. 16. Santa Cruz de Tenerife a 15 de Septiembre de 1925.—El Consejero Delegado, Juan A. Ramon Hardison.

Una propuesta importante

Parque de la República Argentina en esta capital

En la sesión que ayer celebró la Comisión Municipal Permanente se tomó el acuerdo de pasar la propuesta del alcalde señor La-Roche, de dar el nombre de Parque de la República Argentina al que en breve comenzarán las obras en el hermoso barrio de los hoteles, que será, indudablemente, nuestro principal paseo público y cuya iniciativa tendrá una entusiasta acogida en toda la isla de Tenerife, por los estrechos lazos que le unen con aquel país, al Pleno con informe de la Comisión Pro-Parque.

Se ha tomado en consideración, para tan loable idea, las siguientes razones: Que el Excmo. señor Embajador de España en la República Argentina, marqués de Amposta, que siempre ha demostrado gran predilección por los intereses de Tenerife, hizo saber la solemnidad con que se había colocado una placa de bronce que ostenta la efigie del ilustre escritor español don Benito Pérez Galdós en una de las principales calles de Buenos Aires, que ha cambiado su antiguo nombre por el del autor de los «Episodios Nacionales».

El acto resultó un homenaje brillanteísimo concurrendo a él las autoridades de la República, los presidentes de las sociedades españolas y miles de argentinos y españoles, constituyendo este homenaje la firmeza de los sentimientos de la Raza; a su vez tan elevada personalidad diplomática, hizo la insinuación de lo conveniente que sería para fortalecer y estrechar los lazos de unión entre esta capital y aquella hidalga Nación, que tan hospitalariamente abre sus puertas a cuantos canarios marchan a crearse un porvenir en el territorio argentino, se le dé el nombre de República Argentina, se le dé el nombre de República Argentina a una de las calles de la capital del archipiélago canario como prueba del sentimiento de la Raza.

Que el Gobierno Argentino acaba de acordar la elevación de esta representación consular al rango de Consulado, premiándose al propio tiempo con ello, la actuación de su representante don Conrado Martínez Déniz, que siempre ha demostrado vivo interés, en exteriorizar los sentimientos de afecto entre ambas naciones y de fomentar el intercambio de productos con estas islas.

Que en los tiempos tan duros de la guerra europea en que quedaron suspendidas todas las transacciones comerciales que esta isla sostenía con las diversas naciones, la República Argentina dió toda clase de facilidades para el importante problema de las subsistencias de estas islas, interviniendo esta representación consular y la Embajada argentina en Madrid para la concesión de hueco en los vapores requisados por el Gobierno español.

Que el Excmo. señor Presidente de la República doctor don Marcelo T. de Alvear, publicó un Decreto en favor de nuestro idioma, por el cual los establecimientos de educación del Ministerio de Instrucción Pública consagrarán parte apreciable de sus clases a los ejercicios de lectura y declamación del idioma castellano, cuyo Decreto nos enorgullece como españoles y constituye también un motivo de gratitud.

Que el anterior Presidente de la Argentina, doctor don Hipólito Irigoyen decretó que el día 12 de Octubre de cada año fuese fiesta nacional por lo que los españoles residentes en aquel país se proponen rendirle en esa gloriosa fecha de este año, un homenaje de gratitud al autor de este decreto con el que ha demostrado una vez más su acendrado amor a nuestra patria.

Asimismo se propone invitar al Excmo. señor embajador marqués de Amposta, que pasará por este puerto el 21 del mes actual en el vapor «Cap Polonio» en viaje a la Península y en uso de licencia, para que a su regreso a la Argentina honre con su presencia la ceremonia de descubrir la lápida que el Municipio fijará en el edificio del Consulado de dicha Nación, situado frente a donde será la entrada principal del Parque.

303 Y 448

Son los números de los teléfonos que debe pedir cuando desuse algún automóvil

Observatorio Municipal

Día 5 de Octubre

El tiempo Presión barométrica máxima, referida al nivel del mar . . . 765'8 mtr. Oscilación barométrica . . . 1'7 Temperatura a la sombra . . . 25'5 Temperatura mínima . . . 18'8 Humedad relativa media . . . 62 céntimas

Agua evaporada . . . 4'9 milímetros Dirección dominante del viento ESE. Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas. 293 kilómetros Precipitación acuosa. 0'0 milímetros Estado general del cielo. Nuboso. Estado general del mar. Bzado. Tiempo probable. . . Buen tiempo.

MIEL DAVID'S

Pura de azúcar de las renombradas colmenares del señor David's de Reus (Tarragona). Representante en Canarias: Rafael Cuesta. Emilio Calsadilla, 84 D.

Para el señor alcalde

UNA DENUNCIA

Ayer nos fué denunciado en esta Redacción por don Augusto Brito Lorenzo, un hecho que por la índole del mismo nos creemos en el deber trasladarlo al alcalde, para que una vez en conocimiento del mismo proceda a su sanción.

Dicho visitante nos denunció que el domingo, a las 12 de la noche, en ocasión de hallarse Manuel Mora Ortiz, «chauffeur» de un automóvil de su propiedad, efectuando una consumación en un café de la plaza de la Cons titución, fué requerido por el cabo de la Guardia municipal Santiago Reyes con motivo de haber dejado abandonado el coche en la parada de la calle de San Francisco y costado del Hotel Victoria.

El «chauffeur» a que nos referimos expuso las razones por lo que lo había hecho, pero el cabo de la Guardia municipal no halló otro medio más contundente para reprimir al Manuel Mora que maltratarlo de obra, abofetándole y «cose» mandándole lesiones en el labio, nariz y en un ojo.

Nosotros tenemos entendido que el «chauffeur» de referencia es persona de buena conducta, creyendo por otra parte en la veracidad del hecho que nos denunció, y como lo consideramos un abuso de autoridad, ya que por ningún motivo puede justificarse semejante proceder trasladamos la denuncia al señor alcalde para que, seriorado de la veracidad del hecho, proceda en justicia en el asunto que se nos ha denunciado.

Excmo. Cabildo Insular de Tenerife

Secretaría

ANUNCIO

La Comisión Permanente de este Excmo. Cabildo, acordó admitir ofertas, durante el término de 46 días, a partir de la fecha del presente, de los industriales que están dispuestos a vender al Excmo. Cabildo tres camiones volquetes, con destino al servicio de obras de reparación de carreteras, advirtiéndose que tales vehículos deberán tener las características que se expresan en el pliego que figura en el expediente, el cual podrá verse en esta Secretaría durante las horas de oficina; que el importe de tales máquinas se abonará por el Excmo. Cabildo mediante letras a su cargo, por mil pesetas cada una, y con vencimientos en los días 11, 21 y último de cada mes, hasta la total extinción del crédito, pudiendo ofrecer los proponentes otra forma de pago análoga; y que el Excmo. Cabildo se reserva el derecho de aceptar la proposición que considere más ventajosa, o de rechazarla toda.

Santa Cruz de Tenerife 25 de Septiembre de 1925.—El secretario, A. Lora y Zarate. Visto Bueno.—El presidente, Broton.

Notas tristes

Fallecidos en esta capital

El domingo último, a las 10 de la noche, dejó de existir en esta capital, el niño de 1 año de edad, Raul F. Trujillo Armas, hijo del conocido fiscal constraste de esta provincia don Leopoldo.

—Ha dejado de existir en esta capital, el guardia de primeros clases de esta Sección de Seguridad, don Joaquín Contell Balaguer. E. P. D.

Fallecidos en la isla

En la ciudad de La Laguna dejó de existir el sábado último, a avanzada edad, la respetable señora doña Beatriz Castro Chirino, persona que gozaba del aprecio de sus numerosas amistades, ha causado hondo sentimiento su muerte.

Reciban su familia la expresión de nuestra sincera condolencia.

Fallecidos en la provincia

En las Palmas han fallecido, el Sr. don José Taebón Navarro, y la señora doña Francisca Hernández Moreno. E. P. D.

Fallecidos en la Península

Por noticias particulares recibidas en esta capital, nos enteramos que en Alicante ha dejado de existir don Alfonso Arlandero, que hace algunos años estuvo en esta capital, ocupando el cargo de Jefe de Cuentas en el Gobierno civil. Nuestro pésame a toda la familia del finado.

Fallecidos en el Extranjero

Han dejado de existir en la Habana, Cienfuegos, Concepción Azofra, viuda de do Salvador Ruiz; y en la República Argentina, la señora doña María Condelaria Grau-Basas y Bethencuri. E. P. D.

OPTICA MEDICA

Gratificación de la vista gratis, por el Opimetrista

Lorenzo Villalba

Gran existencia en monturas de todas clases y formas, completo están en cristales oftálmicos, especialidad en cristales bifocales, permitiendo al paciente ver de cerca y lejos con las mismas gafas.

Compre V. en esta casa, se da toda clase de garantías No lo olvide, San José, 17

No deje V. de ver

Juegos de Amor

Advertisement for 'El nuevo avance' cigarettes. Features 'AGUILA TINERFEÑA' brand. Text: 'La reina de las marcas, "PREFERIDOS" son los más ricos cigarrillos que en Canarias se han fabricado. Ya están a la venta en todos los cafés, hoteles y comercios'. Includes a table of 'Especialidades' and 'Picadura granulada'.

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

(De la Agencia Prensa Asociada)

Nuestra información de Africa

Se deshace el bloqueo de las cábilas

Madrid 4 2'25.—También participan de Melilla, que las confidencias aseguran que a consecuencia del desembarco en Alhucemas y de su trozo avanza el bloqueo de las cábilas se deshace.

Este hasta ahora estaba integrado por cinco cábilas, que permanecían unidas por miedo sólo al castigo de Abd el-Krim.

Un golpe décimo para la liberación de Kudia Tahar

Según comunican de Tetuán, que uno de los golpes decisivos para la liberación de Kudia Tahar fue el ataque a la posición rebelde de Dar Daza.

Veinticuatro legionarios, mandados por los tenientes Moreno, Anglada y Ceballos, desfilándose sigilosamente hasta la posición, arrojando una gran cantidad de bombas sobre el hervidero humano que formaban los rebeldes en el interior de la posición.

Los rebeldes tuvieron que sucumbir ante nuestro fuego, no pudiendo escapar.

Cayeron muertos los sargentos Riego y Benestegui abrazados al guión de la tercera bandera, recogiendo la enseña el sargento Ramos, cargando briosamente con sus legionarios.

Todos los legionarios que resultaron iliosos han sido ascendidos.

Fortificaciones de los rebeldes

Anuncian de Melilla que han descubierto varias fortificaciones y obras de defensa de los rebeldes que estaban abandonadas, hallándose en su interior gran cantidad de armas y municiones.

En las barrancadas próximas se han descubierto también gran número de cadáveres rifioses.

Por las barrancadas pululan las hordas de varela y los soldados de Franco, para evitar que los rebeldes construyan fortificaciones y puedan correr a nuestra línea.

También se sorprendió una ambulancia enemiga, interviniéndosele varias camillas.

Grande alegría en Tetuán

El delegado general de la Alta Comisaría participa que las noticias de nuestras victorias en Alhucemas han

causado extraordinaria alegría en Tetuán, engalanándose la ciudad, por cuyas calles pasan nutridas manifestaciones exteriorizando el entusiasmo.

El delegado transmite al Directorio las felicitaciones de las autoridades árabes del Protectorado.

Otro avance de los franceses.— Muerte de un coronel

Comunican de Fez que las fuerzas que se pusieron esta mañana en marcha alcanzaron rápidamente sus objetivos.

Los franceses se atrincheraron fuertemente al Norte de Kiffane.

Al dirigirse a las avanzadas fué muerto en el camino por Cheu el coronel Reginal, el cual era Correspondiente del «Le Temps».

Un transporte rapido

Dicen de Melilla, que el capitán de Intervenores Ferrer, que marchaba a Taza para unirse a la columna del coronel Boichut que operaba en dicho territorio, con ochenta y cinco camiones, en ocho horas transportó cerca de 2.600 hombres, habiendo recorrido más de 200 kilómetros.

Embarcaciones a Alhucemas

Han sido requisadas numerosas embarcaciones, las cuales han sido remolcadas a Alhucemas por varios guardacostas y remolcadores.

El mariscal Lyautey

Telegrafían de Casablanca, que antes de marchar para Francia el mariscal Lyautey irá a Fez para despedirse de la población.

Seguramente embarcará el 6 de Octubre.

Jefes que se han distinguido en Africa

Como distinguidos en las operaciones del año anterior en Africa, han sido citados, el coronel de Estado Mayor Sánchez y Ocaña, coronel de Infantería don Virgilio Cabanellas, el teniente coronel de Infantería don Julián Andrade, de Ingenieros Garcia Herranz y comandante de Infantería don Agustín Muñoz Grande.

Una conferencia

Dicen de Tetuán que ha llegado a aquella plaza el general Nouvilles, conferenciando seguidamente con el barón de Casa Davallios.

El avance de los franceses

También anuncian de Tetuán, que el 19 cuerpo francés domina las alturas al norte y noroeste de Kiffane.

Asimismo ocupó los montes Adar Bu

paron y machos de Bocka, y varias posiciones entre Ticomprio y Tiedrontine de Rinoi Esara.

Un artículo de «El Telegrama del Rif»

Anuncian de Melilla, que el diario de aquella plaza «El Telegrama del Rif» publica un patriótico artículo felicitando al Ejército por sus recientes triunfos en Africa.

Hablando de España, dice que el afán de persuasión de nuestra patria para llevar la civilización a Marruecos, contrastando nuestras desgracias con la soberbia de los rebeldes, se ha llegado a interpretar como signo de decadencia.

También se ha llegado a talar de la pejanza de nuestro Ejército, interpretándose erróneamente los anhelos de paz.

«El Telegrama del Rif» termina dicho artículo dirigiéndose a los indígenas invitándoles a que aprovechen la dura lección, apresurándose a escogerse a la proverbial hidalguía española, antes que el Ejército triunfal avance y destruya todos los elementos vitales de Marruecos.

Parejas de la Benemérita

Doce parejas de la Guardia civil han marchado a Alhucemas.

Bombarderos aéreos. El enemigo huye a la desesperada

Madrid, 4 1'25.—De Melilla telegrafían diciendo que la aviación continúa bombardeando al enemigo, habiendo podido observar que los rebeldes perseguidos por nuestras hordas, huyen en forma desesperada.

Tranquilidad en el frente

En la línea de nuestro frente reina completa tranquilidad.

Nuevas posiciones

Ultimamente nuestras fuerzas han ocupado las nuevas posiciones de Caserax, que se hallan situadas próximas a Axdir.

Sin resistencia

Las hordas en su avance han rebasado el río Gull, continuando hacia el Valle de Nehor sin encontrar resistencia.

El puerto de Alhucemas

También dicen las anteriores noticias que se sabe que en la Alta Comisaría se estudia un proyecto de puerto de Alhucemas, cuyo presupuesto ascenderá a unos 8 millones de pesetas.

De llevarse a cabo se cree la construcción empezará en breve con objeto de que se termine en tres meses.

Lo que se encuentra en las viviendas de Axdir

Comunican de Melilla que en un reconocimiento efectuado por nuestras tropas en las viviendas de Axdir, se ha encontrado gran cantidad de gallinas, máquinas de cocer, gramófonos y botiquines.

El marqués de Estella en Tetuán

Comunican de Tetuán que ha llegado a dicha población el marqués de Estella, acompañado de su Estado Mayor, y a quien se le ha tributado un entusiasta recibimiento.

Varias noticias

Casos de encefalitis

Madrid 4 1'25.—Dicen de Ciudad Real, que en aquella capital se han dado nuevos casos de encefalitis, de carácter graves.

Para extinguir esa enfermedad se adoptan eficaces medidas.

Para un Congreso de doctores

En la Presidencia han visitado al marqués de Magas, los doctores Conzoto y De Francisco, quienes le interresaron la ayuda del Gobierno para la celebración del Congreso hispanoamericano de doctores que ha de efectuarse en Madrid, Barcelona y Sevilla, organizado por la Federación de Colegios de Doctores de España.

El nuevo cruceiro «Cervera»

Anuncian de El Ferrol, que el día 19 del actual mes de Octubre se lanzará allí al agua el nuevo cruceiro «Cervera».

La crisis de trabajo

Dicen también de El Ferrol, que dentro de unos días se colocará la quilla al transatlántico «Blanco», para conjurar la crisis de trabajo.

Los conflictos sociales

Madrid, 4 1'25.—Comunican de Oviedo, que la Asamblea de la sección de mineros de Sama de Langreo acordó declarar la huelga a las empresas que despidan parte de los obreros alegando escasez de trabajo.

Robo en una Lotería

Dicen de Alicante, que unos audaces ladrones violentaron, en pleno día, las puertas de una Administración de loterías establecida en uno de los sitios más céntricos de esta capital, robando cinco mil pesetas.

Desfalco en Giros postales

Comunican de Gijón que ha sido

denunciado el cartero Alejandro Ahuso por haber cometido un desfalco de cuatro mil pesetas en el departamento de giros postales.

La campaña antituberculosa

Comunican de Vigo, que en el laboratorio de La Toja ha sido inaugurado, con toda solemnidad, el Congreso Antituberculoso.

En nombre del Gobierno lo declaró abierto el subsecretario de Gobernación, general Martínez Anido.

Seguidamente, el doctor Gil Casas pronunció un elocuentísimo discurso, mostrándose partidario de que el terrible mal de la tuberculosis sea atacado desde la niñez.

Mañana se discutirán las ponencias.

Soldados que se ofrecen voluntarios

Dicen de El Ferrol, que casi todos los soldados de Infantería de Marina, al ir a sortearse se ofrecieron voluntarios.

Raid Madrid-París-Madrid

Ha salido de esta Corte, con objeto de efectuar un raid sin aterrizaje, cuyo itinerario es Madrid-París-Madrid, el capitán Sr. Giménez.

Júbilo en toda España

En esta corte se reciben noticias de toda España dando cuenta de haberse celebrado con gran júbilo, la toma de Axdir.

La actuación del Directorio Militar

Hablando con el general Vallespinosa

Madrid, 4 1'25.—El Directorio no se reunió hoy en Consejo.

Los vices del Directorio acudieron sin embargo, a la Presidencia, con objeto de conferenciar telegráficamente con el marqués de Estella.

Al salir de dicha conferencia, el general Vallespinosa nos dijo que en nuestra zona de Africa no ocurría novedad.

Nos añadió, que los franceses habían operado en el Lucus, restableciendo la posición de Sait, que enlaza con las españolas.

Por último, nos confirmó que habían sido ejecutados en Valencia dos de los individuos que atracaron y asesinaron al sacerdote Sr. Vidal.

La construcción de escuelas

Por el subsecretario de Instrucción Pública se han firmado expedientes de construcción de numerosas escuelas en más de doce provincias.

Ascensos militares

Madrid, 5 17'25.—Se han firmado los ascensos por méritos de guerra de los generales Sanjurjo, Saro, Despujols y Fernández Pérez.

El general Sanjurjo continuará en comisión desempeñando el cargo de comandante general de la zona de Melilla.

Sin novedad

El almirante Magas, en su conversación con los periodistas nos manifestó que no ocurría novedad alguna en Africa.

Parte oficial de Africa

El parte oficial de Africa además de dar cuenta de la operación sobre las mesetas, dice que anoche se efectuó otra operación bajo las órdenes del coronel Dolla.

Se ocuparon los zocos de Tlatza de Ujad, B-kar, Tiscera y Aneyen, así como las alturas de Tanni I u, Luma Redonda y Sidi Al, posiciones que se hallan todas en territorio de Bumbuyagi Taza.

En esta operación solo hubo que eliminar dos bajas pertenecientes a las fuerzas indígenas.

Puertas y ventanas

uradas desde comprar Ramón Morales Ruffino. A fines Xlil, 22, Teléfono n.º 605.

Habitación se alquila para caballero, informarán Casa Alemana, plaza de la Constitución número 2.

CASA DE COMISIONES

establecida en Santa Cruz de la Palma, desea SUB AGENCIA de casas de Tenerife.

Para informes, Doctor Comenge, 59 y 61.

Pérdida

En la carretera de Tejlas se ha extraviado una cartera negra, conteniendo una importante cantidad de varios documentos.

Será espléndidamente gratificada la persona que la entregue en el Café Cervantes, Marina, 9.

Diversas noticias del Extranjero

La conferencia interparlamentaria de Washington

Southampton.—A bordo del transatlántico «Carolis» que zarpó de este puerto con rumbo a Nueva York, marcharon 42 miembros del Parlamento británico para asistir a la Conferencia de la Unión Interparlamentaria de Washington.

También embarcaron miembros de los Parlamentos de Checoslovaquia, Francia, Holanda, Dinamarca, Hungría, Bulgaria, Rumanía, Suiza, Suecia, Austria y Polonia.

El número de miembros del Parlamento se aproxima a 200.

La última ópera de Puccini

Milán.—Al fallecimiento del señor Puccini se anunció que el compositor había dejado sin terminar su nueva ópera «Turandot».

La ópera consta de tres actos. El primero, el segundo y parte del tercero quedaron terminados por Puccini en todos sus detalles; pero de la segunda parte del acto tercero, el compositor sólo dejó unos cuantos fragmentos, notas e indicaciones generales.

Esta material fué entregado por el hijo de Puccini al señor Franco Alprano, que emprendió la obra de terminar la ópera.

El periódico «Stampa», de Turín,

Acos de sociedad

El canciller de Cuba

acompañado de nuestro amigo el distinguido y veterano escritor don Isaac Viera, ayer tuvimos el gusto de recibir en nuestra Redacción la visita del joven y culto diplomático cubano don Augusto Vázquez Díaz, que recientemente ha sido nombrado canciller de dicha República en esta capital.

Es el señor Vázquez Díaz, además, un prestigioso escritor, con cuya colaboración se honran diversas publicaciones de Cuba.

Muy efusivamente reiteramos nuestro saludo al nuevo canciller de Cuba, al que le ofrecemos nuestro modesto concurso para todo lo que tenga relación con la misión diplomática que desempeña en el Consulado de dicha República en esta capital.

Viajes

El sábado último tuvimos el gusto de saludar en el Consulado a nuestro distinguido amigo y culto colaborador de GACETA DE TENERIFE don Francisco Ramos, depositario de Hacienda en la isla del Hierro.

El señor Ramos regresó dicho día a Valverde, después de haber pasado unos días en esta capital.

También ha regresado a Valverde nuestro estimado amigo y joven colaborador, don Teobaldo Padrón Cruz.

Con objeto de ingresar en el colegio de las Dominicas de la vecina ciudad de La Laguna, han llegado del Paso (La Palma), las bellas señoritas María Luisa y Rosario Pino.

Ha llegado a esta capital procedente de Santa Cruz de la Palma, el joven don Luis Díaz Rodríguez.

En breve llegará de Las Palmas, con su hija, la señora doña Luisa de la Vega de Casas.

Anoche se embarcó para Las Palmas en un viaje de negocios, nuestro estimado amigo don Idelfonso Echeñosa Medinas.

En breve se embarcará para Francia nuestro comprovinciano el joven secutor don Juan Marquez Peñate.

Ha hecho viaje para la Península y Extranjero, en el vapor alemán «Cap Norte», los señores siguientes:

Para Lisboa: don Hugo Godney y don Doreas Marrero y familia.

Para Vigo: don Manuel Rodríguez Ruiz, don Domingo Martín Yumar, don Nicolás Martín Yumar, doña María González de Gómez e hijos; don Francisco Bosch, señora e hijos; don Eduardo Pintado, señora e hijos; don Francisco Trujillo Castro, don Luis Consejo y Consejo, don Diego Guigou e hijo; don Bernardo Colágan, don Francisco Benítez de Lugo y don Camilo Martínón.

Nueva maestra

En la Escuela Normal de Maestras de Las Palmas ha terminado brillantemente la carrera del Magisterio, la señorita María Rosario Caballero.

Exámenes

En los exámenes celebrados últimamente en la Escuela de Comercio, de esta capital, ha aprobado el cuarto año de la carrera de Comercio, el apreciable joven sub oficial de complemento, don Alfonso de Gorostiza.

En el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Canarias se ha examinado de ingreso, habiendo, además obtenido un premio en el concurso a Matrícula de Honor para el primer año del Bachillerato, el joven D. Víctor Ferrer del Pino Gil, hijo de nuestro estimado amigo don Antonio del Pino Delgado, segundo jefe de esta Comisaría de Vigilancia.

anuncia que el señor Alprano ha terminado su tarea. «Turandot» se estrenará en la Sala a fines del próximo otoño.

Bolsa de Madrid

De cotizaciones del 5 de Octubre

Libras	38'68
Francos	32'90
Liras	27'95
Francos belgas	184'00
Francos holandeses	81'25
Francos suizos	6'95
Escudos portugueses	0'00
Escudos argentinos	1'66
Florines	2'76
Coronas austriacas	00'00
4 por ciento interior	70'75
4 " exterior	69'85
4 " amortizable	85'49
5 " "	87

Acciones

Banco de España	580
Banco Español de Crédito	174
Banco Español del Río de la Plata	50
Compañía Arrendataria de Tabacos	238
Ferrocarriles Madrid-Zaragoza-Alicante	362'50
Ferrocarriles del Norte	404'00

SOLAR

Se vende uno de magnífica situación en la calle del General Ramos Serrano (entrada del Quisilana) Bazzón: Palma 4.

Bodas

En el Consulado inglés, de Las Palmas, se ha celebrado el enlace matrimonial de Mr. Ralph Thomas, empleado de la Casa Cory, con miss Kathleen Houghton.

Como testigos actuaron: por el novio, Mr. Willis, jefe de la Casa Cory y Mr. Jones; y por la novia, miss Florita Bedford y Miss Gwennie Willis.

Después de la ceremonia se sirvió un espléndido «lunch» en el Club Náutico, cortado, al final, la novia, el «cálice» pastel de boda.

En la parroquia de San Agustín, de Las Palmas, ha contraído matrimonio la señorita Carmen Hernández con don Rafael Tabares García.

El doctor Morón y su distinguida esposa apadrinaron a los contrayentes.

Enfermos

En Telde, donde accidentalmente residió, se encuentra ya muy mejorado de su enfermedad el doctor don Salvador Gil Monzón, médico titular de Santa Lucía de Tirajana.

Nuevas bachilleras

Han terminado sus estudios de Bachillerato, en el Instituto General y Técnico de Las Palmas, don Baltasar M. Espinosa Perdomo y don Miguel Santiago Rodríguez maestros escolares de Gáldar y San Nicolás, respectivamente.

Cruz Roja Española

Asamblea Local

Durante el mes de Septiembre prestó los servicios siguientes:

C. Única especial de ojos.—Dr. Morales-Ruz, 438.

Idem general.—Dr. Sánchez De gado, 130.

Idem especial de la piel.—Dr. Robayns, 77.

Idem general.—Practicante señor Espinosa, y las damas enfermeras, 1.182.

Total de enfermos asistidos: 1.827.

Instrucción Pública

Construcción de escuelas

El alcalde de Hermigua ha celebrado una conferencia con el consejero delegado de la Caja de Previsión de Canarias, para acordar a los beneficios otorgados por el Instituto Nacional de Previsión para la construcción de edificios escolares, y concertar un préstamo para edificar escuelas en dicho Municipio.

SE ALQUILAN tres habitaciones con derecho a cocina patio y agua.

Informarán, calle de Lucas Fernáñez (Salamanca), de 12 a 2.

TRES HOJAS

Exquisito COÑAC de Luis G. Gordon y Doz

Habitación se alquila una para dos caballeros bastante grande y una para un caballero. Informarán: Casa Alemana, plaza Constitución n.º 2.

Fumen tabacos «GENER»

Herederos de José Gener Habana-Cuba

Aux Galeries Lafayette - París

RUE LAFAYETTE — BOULEVARD HAUSMANN

Las más importantes almacenes de París y los que mejor y más barato venden.

Toda clase de facilidades. - NO SE EXIGEN ANTICIPOS PARA PEDIDOS MAYORES DE 200 FRANCO.

Gran rapidez en llegar los pedidos: Artículos confeccionados alrededor de un mes; artículos por confección, alrededor de mes y medio.

Única casa que sirve los pedidos con tal celeridad. Aquí encontrará desde el utensilio más modesto al modelo más costoso, todo de calidad imparable a precios justos y razonables.

Quien no haya recibido nuestro catálogo debe avisarnos para enviárselo inmediatamente, pues, por propio interés, le conviene consultarlo.

Tenemos ya el de la temporada de invierno próxima (1925/26)

En atención a la clientela de Tenerife, hemos dotado a nuestra Agencia de un extenso muestrario, siendo ésta la ÚNICA CASA a que se pueden hacer los pedidos después de consultarlo, que significa una gran ventaja y una garantía para el cliente.

Para catálogos, muestrario, pedidos, informaciones, etc., pueden dirigirse directamente a París o a nuestra Agencia en Santa Cruz de Tenerife, calle San Francisco n.º 20. (Frente a la iglesia de dicho nombre.)

MUY IMPORTANTE TENERIFEÑA

Casa fundada en 1880

Fábrica Depósito

IMELDO SERIS 2 CRUZ VERDE 18

Línea de vapores fruteros Fred Olsen & Co.

OSLO Salidas del mes de Octubre Para Londres El magnífico vapor BUENA VISTA el día 7 para Londres...

Servicio a Francia El magnífico vapor SAN ANDRES el día 8 para Dieppe el día 10 para Brabatne...

Para más informes su agente, Alvaro Rodríguez López.—Marina 49.—Santa Cruz de Tenerife. Alvaro Rodríguez López Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas, Norte de Tenerife e islas de la Gomera y Palma...

Table with columns: Nombre del vapor, Día, Destino. Includes entries for INFANTA ISABEL DE BORBON, MONSERRAT, REINA VICTORIA EUGENIA, BUENOS AIRES.

JACOB AHLERS SANTA CRUZ DE TENERIFE Vapores que se esperan durante el mes de Octubre de 1925

Table with columns: Nombre del vapor y Compañía, Día, DESTINO. Lists shipping routes to Argentina, Sevilla, Cap Norte, Waganda, Tanganjika, Livadia, Wadai, Weser, Este, Wagozo, Pasajes, Cap Polonia, Ivo, Usukuma, Un frutero, Ionia.

Compañía Trasmediterránea El magnífico y rápido vapor correo "Teide" saldrá de este puerto el próximo viernes, día 9 del corriente...

Clinica de Enfermedades de Ojos Dr. Demetrio Poveda Ex-interno del Hospital General y Facultad de Medicina de Madrid...

MALAS DIGESTIONES

El que quiera evitarlas, bebed siempre en las comidas la tan acreditada agua mineral Fígura...

Colegio de San Ildefonso

(SAN VICENTE FERRER, 83 y 84) A cargo de los hermanos de las ESCUELAS CRISTIANAS...

consulta especial de enfermedades de los ojos

Tratamiento de las distintas enfermedades del aparato de la visión. Graduación de la vista por los métodos más perfectos...

Tubería inglesa

DE LA MEJOR CALIDAD Negra, negra barnizada o galvanizada. Vendedores: Williams, Strakey & Co., de Londres...

Luis Fraga García

Médico-Cirujano Medicina interna.—Enfermedades de la piel, sifilíticas y venéreas. Asistencia a partos...

Pelayo López Martín Romero

Arquitecto-Plaza de Weyler num. 2.—derecha se hace cargo de proyectos y direcciones de obra.

Se alquila una casa de planta baja con jardín, huerta murada y agua a presión en el barrio de Salamancas...

El doctor don Luis Gabarda ha reanudado su consulta en la Clínica Costa, Viera y Clavijo num. 52...

SE VENDEN

Las casas de la calle de la Rosa número 85 y 87. Informes en esta imprenta.

Exportadores de frutos

Deseo establecer relaciones comerciales, para la compra de plátanos en grandes partidas, con casas del archipiélago canario...

Banco Hispano-Americano Sucursal de Santa Cruz de Tenerife

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cáceres, Cádiz, Cartagena, Córdoba, Coruña, Lérida de los Caballeros...

Clinica de enfermedades de los ojos

DR. R. MORALES RUIZ

Médico Oculista de las Facultades y Hospitales de París y Berlín. MEDICINA OCULAR. Examen bacteriológico de secreciones conjuntivales...

Las cubiertas de Cuerda DUNLOP Fabricadas en Inglaterra

están dando un magnífico resultado en todos partes del mundo

Las cubiertas de cuerda "DUNLOP" que tengo montadas, han recorrido hasta la fecha unos 30,000 Kilómetros. MARIUS LUNG, Frederiksberg, Copenhagen.

El recorrido hecho por las últimas cuatro cubiertas de cuerda "DUNLOP" montadas en mi Wolseley 20 h.p. 6 cilindros limousine, es como sigue:

Table with columns: Cubierta n.º, Kilómetros. Rows: 18184 (25,723), 18114 (24,289), 17137 (30,144), 18062 (28,474).

W. H. BOWATER, Birmingham (Inglaterra).

Las cubiertas de cuerda "DUNLOP" han hecho un recorrido aproximado, de 16,000 Kilómetros, con un solo pinchazo. G. E. BARLOW, Calcutta (India).

PUEDEN OBTENERSE DE MANUEL VAN-DE-WALLE, SANTA CRUZ DE TENERIFE

Colocando DUNLOP CORD Quedará Vd satisfecho

LOS CAMBULLONEROS

Depósito de carbón vegetal. Mantequilla de barras, Jamones. Dulces de todas clases. Impermeables y Abrigos. Ropas de agua uces de bengalas.

VENTA

de una casa de dos piso, amplia y con todas las comodidades necesarias para una familia numerosa...

Carbón vegetal

Se ha recibido una importante partida de carbón vegetal que en calidad supera al de brezo, porque es hecho con maderas resinosas especiales para carbonizar.

SE VENDEN

en La Laguna las siguientes propiedades: Una casa en la calle de Herradores num. 87 y una casa compuesta de doce fanegadas...

VENTA

de varias fincas sitas en el Valle de Tabares y en otros puntos. Informarán en esta imprenta.



Sus cubiertas "DUNLOP" cuerda, han hecho un recorrido de 30,500 Kilómetros, sin la mas pequeña molestia...

C. J. de PREZ, Middleburg (Tranvaal), Africa del Sur.

Sus cubiertas de cuerda "DUNLOP" han recorrido unos 8,000 Kilómetros, sobre toda clase de carreteras...

V. L. GOVINDARAJ, Madras (India).

Expresamos a V. sustra entera satisfacción con su cubierta de cuerda "DUNLOP" cuya superioridad por su excelencia y durabilidad, es indiscutible.

SOCIEDAD COOPERATIVA, Lissone, Italia.

CLINICA COSTA

CIRUGIA GENERAL: Matris. Partos. Cirugía de ojos. Pnemotorax artificial. RAYOS X: Radioterapia superficial y profunda. Radiografías. ECTROTERAPIA: Sillón Bergoiné para obesidad...

Clinica Operatoria

DR. ADALBERTO RODRIGUEZ

Ex alumno diplomado de la Facultad de París. Especialista en partos. Enfermedades de la mujer y niños. Instrumental moderno para la exploración y examen de la matris, Trompas y Ovarios...

Sifis y heredo-sifis infantil

Tratamiento intensivo por el Neotropol. CONSULTA GENERAL: de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléf. num. 185 (duplicado) CALLE DE CONSOLACION NUMERO 27

Banco Vitalicio de España

Compañía Anónima de Seguros Fundada en 1880

Seguros sobre la vida y rentas vitalicias en todas sus combinaciones Seguros de transportes, marítimos, terrestres y de valores.

Fondos de garantía en 31 de Diciembre de 1924. Ptas. 86.850.978'55 Pagado a los asegurados en el año 1924. 7.892.208'19 Total pagado por la Compañía desde su fundación a los asegurados. 124.408.894'40

Domicilio Social: Rambla de Cataluña, 15. BARCELONA Sucursal en Madrid: calle de Alcalá, 25 Edificios propiedad de la Compañía

DELEGACIONES EN TODAS LAS CAPITALES DE ESPAÑA AGENCIA EN TODAS LAS POBLACIONES DE IMPORTANCIA Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría General de Seguros

Laboratorio de Análisis Médicos

del Doctor Ricardo Ostale y Gómez

Médico bacteriólogo por oposición de Sanidad Exterior, Ex-auxiliar de la Facultad de Medicina, diplomado del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII José Murphy, n.º 2 (Casa Calzadilla, esquina a Castillo) Teléfono n.º 646 Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos forinos, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos, sangre, heces fecales, etc.) Exámen histológico de neoplasmas (tumores). Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacciones de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wassermann original de Sach Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis, de Weinberg para el del quiste hidatídico, etc.—Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomiendan. Diagnóstico seguro de la SIFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones Tratamiento antirrábico

EL REGALO

de la serie C, de la fábrica de chocolates NIVARIA, correspondió al número 15.628. El poseedor del mismo puede pasar a recogerlo en el domicilio de la fábrica, Avenida de Agüero num. 4, en La Laguna. El nuevo obsequio, serie D es por valor de

500 PESETAS